

# SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

*Selyem:* negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor.  
*Vidéken:* negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

LÁSZLO JÓZSEF.

Egyesszám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275.

## A király üzenetet küldött. Nincs engedmény. Az alkotmányvédő bizottság ülése.

### TOLLHEGYEN.

— jan. 27.

(Jöhet-e valami jó Názárethől?)

Jöhet. Onnan jött a mi urunk Jézus Krisztus. Jöhet-e valami jó Bécsből? Soha semmi. Onnan jött Fejérváry Géza báró és jön utána Uexkuell-Hyldebrand báró. Mert csaknem bizonyos már, hogy az Andrássy Gyula gróf bécsi utja semmi üdvös eredménnyel nem járt. Ravasz fufang az egész rendezés, azért csalogatták őt oda (nem jött ő maga ide) hogy eléje elfogadhatlan feltételeket szabjanak s aztán kimondják, hogy miután a koalícióval tárgyalni nem lehet — következik a nyílt abszolútizmus. Vannak színekről, Bécsnek okosságáról beszélni nem lehet, várjuk, míg a Magyarországgal való kibékülés szükségét nem érzik meg — a hátukon. Aztán majd járnak utánunk eszök nélkül és nem akad Deák Ferenc, a ki bizván Bécs méltányosságában (holott „graeca fides nulla fides”) féljogokkal elégszik meg az ország teljes függetlenségének és önállóságának kivívása helyett. Mi várhatunk, az idők méhében orvosság rejlik!

(A magyar Aetna.) Az Aetna kitörése elpusztította Pompéit és Herkulánomot. Arra csak mérges gázok és kőtömegek, erre sűrűn omlott a pusztító láva. Ennél fogva sikerült Pompéji kiasása, Herkulánumnak nyoma sincsen többé! A dinasztia szerencsétlen politikája aetnai veszedelmet zúdít ugy Ausztriára, mint Magyarországra. Mi rajtunk áll, hogy a nagy veszedelemből ép bőrrel menekülünk, ha magunk nem, úgy legalább a jövő nemzedéke.

(Felfüggesztett rendőrök.) A január 2-ika miatt felfüggesztett rendőrök a legsajnálatosabbak. Az volt a bűnük, hogy néhányad magokkal nem állottak ellent a megyefőnökre zuduló néparadatnak.

— Nem azért szegődtek bennünket rendőrökül — panaszkodik az egyik — hogy

több eszünk legyen, mint Kovács Gusztáv és Végh Gyula uraknak, hanem azért, hogy parancsoljanak nekünk!

Tökéletes igazat adunk szegény embereknek!

### Kovácskodás.

— jan. 27.

„Egy Gritti, két Gritti, három Gritti...” — dadogta I. Ferdinánd király áruló cimborája, a midőn két fia lenyakaztatását látta és érezte saját fejének veszedelmét.

„Egy Kovács, két Kovács” — rebegek eiképedve mi debreceniek, a midőn tapasztalnunk kell, hogy az egyik Kovácsot január 2-ikán ugyan visszaverték Debrecenből, ám itt maradt a másik Kovács, a ki nem csupán névrokona a másiknak, hanem szellemi rokonságot is látszik vele fenntartani.

Kovács Gusztávot a törvénytelen-ségben leledző eszászári (mert nem magyar királyi) kormány ültette volna Hajdúvármegye és Debrecen főispáni székébe, a másik Kovácsot, névszerint Kovács Józsefet e város polgárságának bizalma ültette a polgármesteri székbe. E két megbízatás közt nagy különbség van, ez a különbség pedig a polgármester urat sújtja erősebben.

Gonosz munkára vállalkozott Kovács Gusztáv, a megyefőnök, de nem is bízták meg egyébbel, mint azzal, hogy a törvénytelen kormány nevében törvénytelenégeket kövessen el. Ő akkor játszott volna hamis kártyával, ha megbízatása ellenére jót cselekedett volna a lába alól szerencsésen kirántott terepen.

Kovács József urat ellenben e város szabad polgársága választotta meg polgármesterévé, azzal a feladattal, hogy itt a város érdekeinek, jólétének őre legyen, ennek autonómia-

ját pedig ha kell életével is megvédelmezze.

Megválasztotta pedig különösen a város függetlenségi polgársága, a mely körülmény reá ezt a feladatot hárítja, hogy a városunkban tulsulyra jutott függetlenségi-párt uralma az ő polgármestersége alatt minden tekintetben éreztesse a lakossággal áldásos voltát és kétségen felül helyezze azt a tényre, hogy ez a váltógazdaság, mely szabad országokban egyik párt után a másikat helyezi a közügyek terének vezető helyére, szükségesnek bizonyult az eddig uralmon volt irányzatok után.

Mi volt az értéke Kovács polgármester ur eddigi hivatalbeli működésének, ezzel a kérdéssel közelebb részletesen foglalkozunk. Megválasztásának politikai jellege azonban, különösen a Debrecen most izgatottságban tartó események közepette, azt a kérdést helyezi előtérbe, hogy vajon egy 48-as függetlenségi polgármestertől nem várhattuk volna-e el, hogy az ország törvénytelen helyzetében, nem követelhető-e tőle, hogy a törvénytelen kormányral és eszközeivel szemben oly függetlenségét tanúsítsa a léleknek, a mely a párthoz és e város méltóságához minden tekintetben illő és annak teljesen megfelelő legyen?

Mert e tekintetben Kovács József ur semmiféle eljárása sem állja ki a kritikát. Elérkezett annak ideje, hogy elsősorban az alkotmányvédelem harcában oly nemes szerepet játszó debreceni függetlenségi és 48-as párt, azután az e téren — hála az égnek! — együtt érző, egy felfogást való egész polgárság fontolóra vegye a polgármester urnak nem csupán lanyha és erőtlén, de szerintünk kétszínű magaviseletét is.

Társadalmi téren benső összekötést tart fenn a város autonómiájának

### Nagy occasio

Szenássy, Hoffmann és Társa

selyemárufházában

BUDAPEST,

IV., Bécsi-utca 4. szám.

### Reklám cikkek:

Mosóbársonyok blousra és pongyolára	— mtrje	— 48 krtól feljebb
Nagymennyiségű nyári foulard és japán selyem	—	— 65 " "
Fekete sima és mintázott ruhaselyem	—	— 75 " "
Sima louisine brillante minden színben	—	— 78 kr. "
Liberty sublime minden színben	—	— 85 " "
Juponselyem színes csikkal	—	— 95 " "
Chinéselymek	—	— 95 krtól feljebb
Skót selymek blousera	—	— 1.15 " "
Csikos és koskás tafti brillant	—	— 1.20 " "
Sublime cameléon	—	— 1.25 kr. "
Fekete suhogó reklámtaffota mtrje	— 95, 1,28 1,50	es 1.65 "
Nehéz minőségű shantung	—	— mtrje 1.90 "
Selepo de chiné, mindenszínben 120 cm. széles	—	— 2,99 krtól feljebb
Crémely himzett svájci blouse	— drbjá	— 1.90 kr.

Nagymennyiségű brokát és más selyemmaradékok igen olcsó áron!

Mintákat vidékre kívánatra bérmentve küldünk.

határozott sérelmére itt levő kormány-kirendeltséggel. A kirendeltségnek a várost felzaklató működése ügyében városi rendkívüli közgyűlést óhajtanak összehívni, ő ezt megtagadja, azzal a megokolással, hogy a közgyűlés termetlen van pecsételve. Mintha ez a lepecsételést kimerítene a városnak egész ellenállását, mintha a lepecsételést egyelőre nem szüntethetné meg az, a ki elrendelte és közgyűlés után ne lehetne a pecsétet újra visszaheiyezni, mintha a pecsétet levétele a város és nem a megyefőnökre nézve képeznének tilalmat! Azt hisszük, hogy maga a polgármester ur is le van most pecsételve, sorsa pedig rövid időn meg lesz pecsételve!

Minden határt felülhalad mégis Kovács polgármester urnak legújabb ténykedése, a melylyel — a törvénytelen kormány rendeletére — a rendőri tisztviselők törvénytelen felfüggesztését, a törvénytelen kirendelt kormánybiztosság szándékának megfelelően, végrehajtja és teljesíti.

Ezt a kényes munkát Vecsey Imre főjegyzőre bízta. Valjon hazafiasabban fogja fel e föladatát a tiszteletreméltó, hazafias főjegyző?

Ezt nem lehet tovább tűrni. Kovács Józsefben — a nemrég beköltözött, akkor még nem éppen első rendű ügyvédben — csalatkozott a polgárság. Oly egyének mellőztettek, a midőn a közbizalom Kovács ur mellett nyilatkozott meg, a kik az alkotmányvédelem terén bebizonyították, hogy nagyobb tehetséggel, szilárdabb lelkiállattal és több méltósággal képviselték volna a várost és polgárságát ezen válságos időkben.

Kovács József urat ezen szereplése miatt erőlyesen kérdőre kell vonni és ha lehet, jobb utra téríteni. Ha nem enged, mód keresendő arra nézve, hogy eltávolíttassék arról a helyről, a melynek betöltésére ő nem

elegendő. „Szorgoskodj abban, a mihez elég vagy“, mondja egy régi bölcselmi író.

Ez a mi véleményünk, hogy mások — egyesek, vagy testületek — miképen vélekednek, az reánk nem tartozik. Mert oly időket élünk most, a melyekben ugyszólván életkérdés a nemzetre nézve, hogy egészen határozott és valódi független jellemek állítsanak a közügyek élére. Nem tűrhető meg Debrecen polgármesteri székében olyan Kovács, a ki két vasat melegít a tűzben, egy függetlenségét és egy Kristóffy szerint valót.

Gáspár Imre.

## Politikai hírek.

== **Katonai dolgok.** A belügyminiszter, a honvédelemügyi miniszterrel egyetértéssel kimondotta, hogy a múlt évi ujoncozás elmaradása folytán, az állítási kötelezettségüknek eleget nem tett, de a III. d. k. korosztályból 1905. december 31. ikén kilépett hadkötelesek kivételével engedély nélkül nősülhetnek; a tényleges szolgálásban álló póttartalékosok azonban csak a katonai hatóság engedélyével köthetnek házasságot.

## politikai helyzet.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 27.

A Bécsből ma érkezett hírek biztatóbbnak mondják a helyzetet és csekély optimizmussal abból a körülményből, hogy a felség már akar engedni, lehet következtetni arra, hogy a békés kibontakozás lehetőségére legalább kizárva nincsen.

(Minisztertanács.)

Mint késő éjjel jelenti tudósítónk Fejérváry miniszterelnök ma este Bécsből táviratban összehívta a kabinet tagjait holnap délutánra minisztertanácsra.

## (Andrássy Budapesten.)

Andrássy Gyula gróf ma kihallgatáson volt Ó felségénél. Az audencia után visszaérkezik még a mai nap folyamán Budapestre s magával hozza a király üzenetét a koalíció számára. Andrássy Gyula gróf és Hadik János gróf utján ezt már telefonon közölte Kossuth Ferenc 1, aki ezidőszereint még nem tudni — vasárnapra vagy hétfőre összehívta a vezérőrbizottságot ülésre.

## (Mit végzett Andrássy?)

Kezd a titokzatosság homálya leválni gróf Andrássy Gyula királyi kihallgatásának részleteiről. Bécsi felhivatalos forrásból jelentik a következőket:

Gróf Andrássy Gyula a király színe elé terjesztette a magyarországi válságról való kibontakozást illető eszméit, még pedig úgy tegnapi, mint mai fogadtatásának folyamán. Legfelsőbb meghagyásra érintkezett gróf Andrássy Gyula Pietreich közös hadügyminiszterrel is. Ezen érintkezések eredménye a következőkben foglalható össze:

„Gróf Andrássy Gyulának a katonai kérdésekben elfoglalt álláspontja „az összes hadseregnek“ az 1867. XII. törvényekben megszabott egységes vezérlés, tehát a vezénnyelvet és belszervezetet is, mely magyarországra nézve is az államélet legerősebb biztosítékot szolgáltatja, még mindig oly mértékben érinti, hogy a korona a hozzá intézett fölterjesztéseket, meggyőződése szerint nem fogadhatja el.“

Ennek kapcsán ő felsége azt a kérdést intézte Andrássy grófnhoz, val-

## Egy halvány leánykához.

Előzlek gyakran künn, az utcán,  
Ha sétálsz árva, egymagad,  
Amiat köröttnék párosával  
A vidám ifju nép balad . . .  
Neked sincs párod! Nekem sincsen!  
— Hisz oly szegényes a ruhánk! —  
És senki sem néz mi utánunk,  
Senki sem gondol mi reánk! . . .

Látalak rég, egy bál éjen,  
Amint ott ültél egyedül . . .  
Ruhád fehér volt! Nézed némán,  
A többi táncba mint repül! . . .  
Téged nem hívott senki táncra,  
S ezért a szived fájt nagyon,  
Alig tartád könnyűid vissza,  
Ott ülve az üres padon!

Csak téged hagytak észrevétlen!  
S hogy elszállt tőled az öröm:  
Szerettem volna visszahozni . . .  
De nekem a fény nem köröm! . . .  
Szegényes volt a ruha rajtad,  
Divatja mult a legyező!  
Kit vouzhat ennyi nagy szegénység?  
A sorsunk olyan egyező! . . .

Mindenkinek van ideálja,  
Csak nekem nincsen! meg neked!  
Csak a mi szívünk ilyen árva . . .  
Jer! add kezembe hát kezéd!

Induljunk most sétára vígan!  
— Csalás ma ugys a világ! —  
Kacagjunk! két bohó szerelmes!  
. . . Hadd' figyeljen, aki lát! . . .

Szabó István.

## A nők a bál előtt.

— Befejező közlemény. —

(II.) A mamák, kiknek lányaik „eladók“, csak abban különböznek a többiektől, hogy komolyabb lélekkel, ha nem is komolyabb arccal indulnak el a többiekkel. — Ők nem úgy tekintik a táncvigalmat, mint órákig tartó mulatságot, hanem mint hajnalát egy évekig, vagy inkább egy egész élet végeig tartó boldogságnak.

S most nézzük, mit éreznek a bál előtt azok, akik nem mennek el?

Midőn azokról szölok, kik még fiatalabbak, mintsem oda valóknak volnának, természetesen nem szölok a kis lánykákról, kik csak annak örülnek előre, mit fog majd hozni a mama? — Azok, kik már közel vannak az évhez, melyben már mehetnek, többnyire kéri a mamát, hogy vigye el őket is, s zúgolódnak a sors ellen, hogy miért nem idősebbek már? — Éppen úgy, mint néhány év mulva azon panaszkodnak: „miért nem fiatalabbak?“

Az oly nőkre, kik még férjhez nem mentek, de már idősebbek, mintsem hogy „bálcshataának“, a táncvigalom napja ren-

desen szomorúság napja. — Ilyenkor visszagondolnak az elölyt évekre és a már eltűnt légvárakra.

Ha ilyenkor mondanád el nekik bölcs Salamon szavait: „Hebel habálím“, „hiúságok hiúsága, minden csak hiúság a nap alatt“, bizonyosan nagyon sóhajtvá mondanák: „bizony ugy van! csak hiúság az élet!“

Azok, kiket betegség akadályoz, igen sokfélekép érznek, de nem hiszem, hogy még a legveszélyesebb betegségben fekvő nő is, ha fiatal, ne foglalkoznék a bál napján a bál fájdalmasan édes képeivel.

A váratlanul jövő szerencsétlenségek, melyek akadályul szolgálhatnak, nagyon különbözők. Ha például valami nagyon kedves rokon haláláról kap valaki hirtelen tudósítást, akkor nem igen sokat törődik a bállal, s nyugodtan teszi le a bál öltönyt. Ha azonban például a meghalt rokon nem volt valami nagyon kedves, de azért balála miatt le kell mondani a mulatságról, akkor kifakadnak eszökkal: „Éppen most halt meg szegény! Csak legalább még néhány napig élt volna!“ Ha pedig olyan közeli rokon halt meg, kire a kis kedves haragudott, akkor ha valami igen nagy kedve volt elmenni a bába, még az is megtörténhetik, hogy elmondja: „Egész életében s még halálával is bosszantott!“ Ilyen nő azonban, ugy hiszem, nagyon kevés van, sőt azt is megengedem, hogy egy sincs.

Váratlanul történő szerencsétlenség lehet az is, ha a bál öltöny például Pesten készül, s valami akadály közbejötté miatt a postán

jon kész lenne az uralkodó által kifejezett nézetek alapján a kormány elvállalására? Erre Andrassy kijelentette, hogy **Ő Felségének ezen legmagasabb kívánatát nem teljesítheti.**

#### (A hangulat és a pártok.)

A mint a hangulatot ismerjük a vezérlőbizottság csekély engedményekkel nem fog megelégedni. Minden tehát attól függ, hogy mi a királyüzenetének tartalma? De ha a vezérlőbizottság el is fogadná, még egy retortán kell keresztülmennie: az egyes pártok határozatain. Éppen az, amiért senki sem bizik teljesen a kibontakozásban. A koalíció határozottan túlsúlyban vannak az engesztelhetetlen elemek, akik ellensúlyozhatják az engedékenyeket.

Mint értesülünk, hétfőn és kedden az összes szövetkezett pártok értekezletet tartanak külön-külön, és így nem lehetetlen, hogy szerdán együttes értekezlete lesz a szövetkezett ellenzéki pártoknak.

#### (A szóbeli üzenet.)

Gróf Andrassy Gyula feleletének meghallgatása után **Ő Felsége meghagyta Andrassynak, vigye meg az ellenzéki pártok vezéreinek Ő Felségének ugyane tárgyra vonatkozó üzenetét, a maga részéről pedig tegyen a királynak rövid idő alatt üzenetet a pártvezérek határozatáról.**

#### (A király üzenete.)

Válságos lázban égett a bécsi magyar ház. Robogó kocsik vágattak a táviróhivatalhoz és vissza, a börzén hanyat homlok emelkednek a magyar értékek s a jóreménység vastag sugárban szökik fel az emberekben. Váratlan módon **gróf Andrassy Gyula királyi üzenettel tér vissza Budapestre.**

Ma délelőtt tíz órakor a király Pitreich közös hadügyminisztert fogadta. Fél óra

elkésik. Ilyenkor nem szeretik annak helyén lenni, a ki az elkésésnek oka lón.

A váratlanul jövő szerencsétlenségek legnagyobbika az lehet, ha valamely nő már teljesen föl van készülve a bálra, s ekkor valamivel végig öntik ruháját, vagy pedig az a gyertyánál meggyulad.

A kik azért nem mennek bálba, mert „majd a jövő bálba” fognak elmenni, azok minden áron csak azt kívánják, hogy minél jobban folyjanak a napok. Örülnek, ha valakiről azt hallják, hogy szintén nem mennek el, s medőbbenek, ha már többitől ballották, hogy el fog menni. Ha az ilyenektől kérdezed: „mit gondol, hogy fog kiütni ez a táncvigalom?” rendszeren azt felelik: „Én nem hiszem, hogy valami nagyon jól üssön ki.”

A kiknek költségük hiányzik elmenni, azok rendszeren nagyon nyugodtan néznek a bál elé. A nők nagyon nyugodtan tudnak lemondani, ha teljesen meg vannak arról győződve, hogy le kell mondaniok.

Azok pedig, kik azért nem mennek el, mert az „eféle” már őket nem érdekli, többnyire éltes nők, kiknek gyermekek nincsenek. Ezek épen úgy hallgatják azt, noy ma bál lesz, mintha azt mondanák nekik, hogy Amerikában lófuttatásra készülnek.

Még sok mondani valónk volna, ha teljesen le akarnánk rajzolni, mit éreznek a nők a bál előtt? De itt csak a legfőbb vonásokat akartuk vázolni.

Legközelebb megkíséreljük leírni azt, mit éreznek a nők a „bál” után.

P. P.

hosszat tanácskozott vele. Háromnegyed tizenegy órakor lépett be Andrassy a király dolgozószobájába, amelyben három negyed órát időzött. Onnan a szállójába visszatérve, ezeket mondta az újságíróknak:

— **Megbizást kaptam, hogy a koalíció vezérei előtt tolmácsoljam a király álláspontját.** Természetes, hogy a vezérlőbizottság ülése előtt a király üzenetének részéről semmit nyilvánosságra nem hozhatok.

Andrassy elmondta azt is, hogy ma délután három órakor visszautazik Bécsből, ahová néhány nap mulva visszatér, hogy a királyt tájékoztassa a vezérlőbizottság álláspontjáról. A király délután báró Fejérváry Géza miniszterelnököt fogadja kihallgatáson, aki holnap reggel utazik vissza Budapestre.

*József főherceget holnap délután a király újból kihallgatáson fogadja. Ez mindenestre kedvező körülmény a békére nézve.*

#### (A főváros közgyűlése.)

A főváros közgyűlése ma tárgyalta belügyminiszter másodszori megsemmisítő rendeletét. A közgyűlés az önként befizetett adók ügyében nagy szótöbbséggel elhatározta, hogy eddigi határozatainak fenntartása mellett a takaréokban levő, befolyt adóösszeget devinkulálja, a törvényszéknél deponálja és provokálja a törvényszéki határozatot. Kimondták továbbá, hogy a pénztárakat szigorúan utasítják, hogy önként befizetett adókat többé ne fogadjanak el.

### Fegyelmi vizsgálat.

#### Jóléti bizottság ülése.

#### Vaday működése.

(Saját tudósítónktól.)

— jan. 27.

A mai nap egyetlen eseménye a jóléti bizottság ülése, amelyet a rendőrtisztviselők felfüggesztése tett szükségessé.

A belügyminiszter törvénytelenül, a fegyelmi hatóságot gyakorló, első fórum megkerülésével fűggesztette fel K. Tóth Mihály rendőrkapitányt és társait. Ezen törvénytelen intézkedést szó nélkül tűrni lehetetlen. A város polgárságának felháborodásán kívül szükséges volt, hogy az alkotmányvédő bizottság is felemelje tiltakozó szavát és ha már — ami végtelenül sajnálandó — a fegyelmi vizsgálat megindítására is megtörtént az első lépés, — legalább gondoskodjon arról, hogy a felfüggesztett rendőrtisztviselők anyagilag ne érezzék a fegyelmi vizsgálat hátrányait.

A mai napról a következő tudósítónk számol be:

#### A felfüggesztett rendőrtisztviselőkért. (?)

Szabó Kálmán orsz. képviselő, — mint mai számunkban már megírtuk, — Budapestről távirati uton intézkedett az iránt, hogy a jóléti bizottság tagjai ma délután ülésre gyűljenek össze.

Az alkotmányvédő bizottság ülése délután öt órakor kezdődött, s nyolc órakor ért véget. Az ülés mindvégig zárt volt. — Eredményéről a közönség számára kiadott, következő értesítés számol be:

„Az alkotmányvédő bizottság mai ülésén foglalkozott egyes rendőrségi tisztviselőknek és alkalmazottaknak a belügyminiszter által történt felfüggesztése tárgyában, dr. Révi Nándor által a bizottsághoz intézett kérelemmel, mely a felfüggesztés megelőzésére irányul. Miután a polgármester jelentéséből megerősült az a köztudomású tény, hogy a felfüggesztések már végrehajtottak, ennél fogva a kérelem nem volt teljesíthető. A bizottság a polgármesteri jelentést tudomásul vette.”

Véleményünk szerint a bizottság az ügynek formai részét aknáza ki, hogy a lényegét elkerülhesse, mert hiszen az alkotmányvédő bizottság alkotmányvédő bizottság lévén, annak nem csupán a felfüggesztések előtt, de éppen utánok is akadhatott volna tennivalója, akár intéztek hozzá ily tárgyu kérelmet, akár nem. Azt meg kell adnunk, hogy a bizottság ezen elhatározásánál már nem tehetett volna kevesebbet!

#### A fegyelmi vizsgálat.

Nem érdektelen megrögzíteni azt a kijelentést, amelyet Kovács József polgármester tett ma tudósítónk előtt a fegyelmi vizsgálatra vonatkozólag.

Arról volt szó, hogy azon esetben, ha a polgármester, mint elsőfoku fegyelmi hatóság elé kerülne a fegyelmi vizsgálatot sújtott közrendőrök ügye, — miképen ítélkezne Kovács József?

— Nagyon természetes, hogy teljesen tárgyilagosan fogok eljárni. Rosszindulat, vagy előítélet nem fog vezetni. Ha jelentéktelen mulasztások terhelik a szegény közrendőröket, semmiesetre sem fogom ezért megbüntetni őket. Ez volt a polgármester felelete.

#### Vaday intéz és látogat.

Vaday László a debreceni Rudnay-kreatúra — bizonyára legnagyobb sajnálatára, a rendes ügykezelésen kívül mást nem „vezethet”. Pedig szeretné, ha valami nevezetes intézkedéssel érdemeket szerezhethetne fölfelé.

Vaday egyébként ma délután sorra tiszteltette a városi főtisztviselőknél. Fogadtatása mindenütt kimérten udvarias volt.

### Meglopott csendőrhadnagy.

#### Tolvaj takarítónő.

#### Meggyászongyi kelegye lángokban.

(Saját tudósítónktól.)

— jan. 27.

A debreceni csendőrségnek szenzációja van. Nagyszabásu lopásnak jöttek nyomára a laktanyába, mely Goreczky Vilmos főhadnagy kárára történt. — A lopást egy a laktanyában bejáratos asszony követte el, aki mint takarítónő már huzamcsabb idő óta alkalmazva volt a főhadnagynál, kinek laktanyaként mintegy 2500 korona értékű különféle drága ruhaneműjét csepte el.

Budai Józsefnének hívják a jeles nőszemélyt, jóra való iparosember, Budai József Arany János utca 24 szám alatti lakos közműves mester felesége. — Nemrégén még a dohánygyárban volt alkalmazva, honnan azonban valamely bűnös manipuláció miatt elbocsájtották.

Körülbelül 6—8 hónap óta volt Goreczky főhadnagy szolgálatában, aki teljesen megbízott benne s így szabadon járt kelt a lakásában.

Az elvetemedett asszony aztán, amint a következmények is mutatják, rutul visszaélt az iránta való bizalommal és érzékenyen megkárosította, hónapokon keresztül rendszeresen lopta a főhadnagyot.

A tolvajlásra csak most jöttek rá véletlenül. Ugyanis tegnap kigyúadt a főhadnagy fiatal feleségének kis szekrénye, melyben több ezer korona értékű kelengyéje volt elhelyezve. A laktanyában nagy riadalom támadt a tűz keletkezésére. A főhadnagy lakásába csakhamar összeszaladt a legénység, s az égőszekrényt kivitték az udvarra és így hamarosan eljött a tűz. A főhadnagy lakásába csakhamar összeszaladt a legénység, s az égőszekrényt kivitték az udvarra és így hamarosan eljött a tűz. A főhadnagy lakásába csakhamar összeszaladt a legénység, s az égőszekrényt kivitték az udvarra és így hamarosan eljött a tűz. A főhadnagy lakásába csakhamar összeszaladt a legénység, s az égőszekrényt kivitték az udvarra és így hamarosan eljött a tűz.

Igy aztán tisztába jöttek vele, hogy tolvajlás történt. Goreczky főhadnagy mikor erről teljesen meggyőződött, megbizta a tettes kinyomozásával a csendőrség két legügyesebb őrsvezetőjét Szécsi Józsefet és Kincses Gergelyt, akik aztán csakhamar kiderítették a tolvajt a takarítónő személyében. Az asszony eleinte konokul tagadott, a két csendőr nem ment vele semmire. Hanem a bizonyítékok sulya alatt rövidesen megtört és bevallott mindent.

Szécsi őrsvezető ugyanis jó szimattal, mindjárt a zálogházaknál kezdte a nyomozást, mely így már pár óra alatt eredményre vezetett, mert a Katz-féle zálogházban szerencsésen ráakadt az összes hiányzó holmikra. A takarítónő persze nem akart tudni arról, hogy a ruhaneműk az ő révén kerültek volna oda.

Ekkor a csendőrök házkutatást tartottak nála, felforgatták az egész lakását, a mikor is Kincses őrsvezető ráakadt három zálogcédulára a szoba egyik rejtett zugában. A zálogcédulákról nyomban megállapították, hogy a kelengyéhez tartozó holmikról szólnak. Ezeknek birtokában letartóztatták és átkísérték a rendőrségi központra az asszonyt, aki aztán hosszas faggatás után bevallotta tettét és eladta a többi, mintegy tizenkilenc zálogcédulát is, melyek az ágyában levő szalmazsákba voltak elrejtve. Az ellopott ruhaneműk így hiánytalanul megkerültek. Buday Józsefnét ma este átadták az ügyészségnek.

## Egyház és iskola.

**Zsinati jegyzőnyv.** Az 1904. november hó tizedikén megnyílt második budapesti református zsinat 1905. november hó huszonkettedikétől december hó tizenharmadikáig (a harminckettedik üléstől az ötvenegyedikig) tartott harmadik ülészakának jegyzőkönyve Sass Béla debreceni ev. ref. theo-

logiai akadémiai tanár és zsinati jegyző szerkesztésében, Debrecen sz. kir. városa könyvnyomdávállalattánál 20 liven, 320 lapon, háromezer példányban megjelent s az egyházi hatóságoknak és zsinati tagoknak addig is rendelkezésükre áll, míg az illetékes püspöki hivatalok utján megkapják. Az ide vonatkozó megkeresések Dávidházy Kálmán könyvtőhöz intézendők Debrecenbe (Füvészkert-utca 9 szám.)

## NAPI HIREK.

### Napról-napra.

— január 27.

*Szép hercegem, hát újra itt vagy  
Ragyogó fényvel ifian;  
És én mosolygva nem köszöntlek:  
A rózsák-kora oda van!*

*Szivembe nem gyul játszi láng már,  
Nem osztok titkon könnyeket;  
Husz év reménye, vágya, álma  
Nem jár karöltve már veled!*

*Husz év rajongó szép világa  
Virág-fosztottan, dörben áll;  
Sok ábránd, álom elmerült,  
A szív fagyos, amely hevült...*

— Megöregedtem Karnevál!

Zivuska Andor.

— **Az istentiszteletek.** A vasárnapi istentiszteletek sorrendje a következő. A Nagytemplomban prédikálni fog Percz István segédlelkész, a Kistemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispótlály templomban Szele György lelkész, a Csapó kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homokkertben Papp László főiskolai senior.

A róm. kath. templomban: Vízkereszt után a IV ik vasárnapon reggel 6 óraker miséznek Szabó István; 7 óraker és 8 óraker egy-egy kegyesrendi tanár; 9 óraker a nagy misét Dr. Wolffka Nándor püspök tartja; utána Nyári Ignác prédikál; háromnegyed 11 kor Molnár K. Dező; fél 12-kor Nyári Ignác miséz. — Délután 3 óraker Dr. Wolffka Nándor püspök keresztény tanítást tart; 3 óraker Iyánia utána Rózsa fűzér lesz; 4 óraker háláadó istentisztelet tartatik a páli Szent-Vincc egyet 10 éves fennállásának emlékére.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 10 óraker, Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

A gör. kath. kápolnában: 6 óraker reggeli istentisztelet; délelőlt 9 óraker szent mise; délután fél 3 óraker rózsafűzér ajtatosság; 3 óraker vacsernye.

— **Nőegylet hangversenye.** A legmesszebbmenő igényeket is kielégíti az a program, a melyet a jótékony nőegylet hangversenytrendező bizottsága állított össze. A hangversenyt dr. Szűcs Miklós törvényeségi elnök felolvasása előzi meg. „Csillagok a földön” címen tart felolvasást a nagyműveltségű felolvasó. Utána zongoraművésznök P. Nagy Zoltán tanár játssza el Bellissi-Liszt „Norm” Fantáziáját, A harmadik szám egy melodráma, melyet Dóczy Irén ad elő az ő remek előadói képességével, a szöveget pedig dr. Mariska György ismert művésztével. Dr.

Tüdős Kálmán orvos-tanár keze fogja kísérni dr. Szűcs Gézané bájos énekét. A program egyik nagyon érdekes száma Fisch Lajosné csalogányszerű füttyülése lesz, ki a jótékony cél iránt való tekintetből szíves közreműködni Rácz Károly kíséretével. — Nagy és érthető érdeklődéssel néz a közönség Zöldi Marsi hegedűjátéka elé. — A magyar zene mestere bizonyára el fog ragadni mindnyájukat művésztével. Személyjegyek válthatók Molnár Ferenc ur üzletében és a hangverseny napján este a pénztárnál. Ülőhely 1 kor. Állóhely 50 fillér. Az ülőhelyek számozva lesznek, külön sorszámmal a közönség, jobb és baloldalon. A székek úgy lesznek felállítva, hogy mindenki jól láthatja és hallhatja a szereplőket. A hangverseny február 2 ikán délután 5 óraker kezdődik. Megjegyezzük itt, hogy a hangverseny iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a vidékről igen sokan táviratilag rendeltek jegyeket.

— **Kereskedő ifjak bálja.** A debreceni kereskedő ifjuság febr. 10-iki táncestélyén ismét fényes tanujelét adja életrealóságának, nem hiába mesterek ők az izlés előzékenység és udvariaság terén, de méltán meg is érdemlik e dícséretet: egy olyan kedves, remek táncnaddal lépik meg a hölgyközönséget, hogy igazán szenzációja lesz az eddigi bál és táncestélyeknek. Azonfelül a mi kedvelt országos híru zenésztünk Magyar Testvérek a kereskedők muzsikusai egy új csárdással is fognak kedveskedni, amit kizárólag a kereskedő ifjak táncestélyén fognak először játszani. A meghívők nagyobb része már szétküldetett, ha azonban vagy a helytelen címzés, vagy tévedésből valaki nem kapott szíveskedjék címét Prohánka Lajos jegyzőnél (Csapó-utca 4.) bejelenteni.

— **Eljegyzés.** Krisztiáni Gizellát, néhai Krisztiáni Alajos volt reáliskolai tanár leányát eljegyezte dr. Csepreghy Lajos Budapestről.

— **A Csarnok estélye.** A debreceni kereskedelmi csarnok ma este fényes közönség jelenlétében tartotta meg házi estélyét. — Az estélynek ragyogó műsora volt, a melyen két fővárosi művészlélek Komáromy Mariska és Iványi Dező szerepeltek. A közönség zajosan ünnepelte a vendégeket, azonban az ovációból bőven kijutott a műsor többi szereplőinek Widder Erzsikének és Unger Lajosnak is. Az estélyen jelen volt hölgyek névsora a következő: *Urasszonyok*: Dr. Balkányi Miklósné, Szávay Gyuláné, dr. Irinyi Istvánné, Zichy Mária grófné, Becheri Manoné, özv. Brüllné, özv. Weinberger Lajosné, Debreczeni Jenőné, Ernst Vilmosné, Geiger Simonné, dr. Burger Simonné, dr. Burger Péterné, dr. Hegedüs Jenőné, Lukács Emilné, Thurzóné, dr. Freund Jenőné, dr. Moskovits Miksáné, Lázár Simonné, dr. Popper Mórné, dr. Balázs Bertalané, dr. Kardos Albertné, dr. Reichard Manoné, Hollander Józsefné, Hollander Adolfné, dr. Berkes Mórné, Kaudel Ferencné, Mandel Jenőné, dr. Balkányi Edéné, Grausz Samuné, Erber Ernőné, Szöllösi Rezsóné, Szöllösi Ferencné, Békés Lajosné, Zilahy Gyuláné, Lukács Arminné, Fürst Odónné, dr. Löfkovits Mártonné, özv. Blaué, dr. Balkányi Emilné, Schweitzer Józsefné, Gedóné, Roth Antalné, Löfkovits Arthurné, Nyiri Gézané, Doktor Arminné, dr. Engelné, Ligeti Odónné, Nagy Jakabné, Nagy Sándorné, Grósz Nagy Ferencné, Ernst

# FERENCZ JOZSEF KESERUVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

Edéné, Bárány Mórné, Darvas Izidorné, Hajnal Samuné, Stern Péterné, Fenyő Sándorné, Vadász Aurélné, Hevesi Gyuláné, Mihály Ferencné, Steiner Manóné, Kupferstein Jakabné. **Urleányok:** Kemény Irén, Fried Gizella, Haas Olga, Ferbszin Berta, Popper Irma, Taub Ilona, Pressburger Hermina, Rott Erzsike, Bárány Adél, Darvas Alice, Falusi Ilona Steiner Boriska, Lukács Erzsike, Widder Erzsike, Kupferstein Irén, Stern nővérek, Meisels Irén.

**Halálos végű baleset** Tegnap este halálos végű baleset történt a Batthyányi utcán. Bente zálogházi pénztárnok hazafelé tartott, miközben a sikos járdán elcsuszott és hanyatt vágódott, oly szerencsétlenül, hogy koponyarepedést szenvedett és alig néhány perc múlva meghalt. A szerencsétlen ember ma temetik.

**A diákszövetség feloszlata.** A belügyminiszter leiratot intézett a diákszövetség nagybizottságához, amelyben röviden értesíti, hogy a Budapesti egyetemi és főiskolai diákszövetség alapszabályait nem hagyja jóvá és elrendeli a szövetség feloszlását. Ez a rendelet tökéletesen méltó forrásához. Igen örvendünk, hogy ezzel Krisztoffy az ifjúságnak is okot szolgáltatott a nemzeti ellenállásban való fokozottabb részvételre. Most már az ifjak is érdekelve vannak.

**A lóhus nálunk.** Kisért léptenyomom a vállalkozás, hogy nálunk is nem sokára árulják a lóhust s lóhus-pecsenye mellett lóhus-virsli s más efféle különlegességekkel bőven elleszünk látva. Bizony szomorú s megdöbbentő szegénységnek a jele ez: a nyomoruság már nagy lehet, elannyira, hogy a lóhus-mészárszékek már gomba módra szaporodnak, az agyon csigázott talpigás lovak pedig egyre fogynak. Majd a mészárszékeken nálunk is új cégek lesznek: egy lófej, mely megmagyarázza, hogy itt a legtisztábban kezelt lóhus kapható. — Lesz versenyzés a marha húst vágó mészárosokkal, kikre most már nehéz idők várnak s kiknek csillaga ma holnap letűnik. Leerőtlenedett, sovány gebék pedig egyik a másik után jutnak majd a tagló alá. A nyomoruság teremt majd izlést, melyet majd savanyu arccal fogadunk.

**Meghívás.** A szt. László dalegylet választmányi tagjait felkérem, sziveskedjenek f. hó 29 én este 8 órakor, a szokott helyen megtartandó választmányi gyűlésen megjelenni. Tárty: az évi rendes közgyűlés határnapjának megállapítása és egyéb folyó ügyek. Debrecen, 1906. jan. 27. Bárdossy Gyula elnök.

**A gyermekbetegségek elleni védekezés** csak akkor tökéletes, ha a gyermekek ellenálló képessége gyarapodik. Ez legjobban úgy érhető el, ha a gyermek a hidegebb évszak alatt csukamájolajat fogyaszt, mely célra legajánlatosabb a Zoltánféle, mert kellemetlen íze, szaga nincs, könnyen emészthető és tápereje igen nagy. — Üvegje 2 korona a gyógyszerárakban.

**Halálozások.** A mai napon az anyakönyvi hivatalnál a következő halálos eseteket jelentették be: Kovács Márton ev. ref. 58 éves, Benke Gyula Imre róm. kath. 57 éves, Ungvári Katalin ev. ref. 4 hónapos, Simon Pál izr. 2 hónapos.

**Népesedés.** A helybeli állami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán 41 születést 25 fiú és 16 leány s ezzel szemben 39 halálozást jelentettek be. Így a lakosság száma a héten természetesen uton 2-vel növekedett.

**Szoyka Gyula távozása.** Szoyka Gyulát, a debreceni kereskedelmi tanintézet kiváló tanárát és igazgatóját, a pozsonyi kereskedelmi iskola felügyelő bizottsága egyhangu határozattal igazgatónak választotta meg. Szoyka igazgató a meghívást elfogadta. A kiváló férfi távozásával, kinek szakmunkái a külföldi tanintézet által is használtak, sokat veszít a debreceni ker. tanintézet, ugyisintén Debrecen társasága is, melynek Szoyka Gyula hosszas működése alatt szeretetét és tiszteletét érdemelte ki.

**Az iparos kör bálja.** Fényes mulatságra készülnek az iparosok. Február hó 4-én tartják meg a „Bika“ dísztermében téli mulatságukat, a mely minden évben a legnépesebb és legnagyobb jövedelemmel záruló mulatság szokott lenni. A meghívókat a rendezőség már szétküldötte, akik tévedésből megírókat nem kaptak, sziveskedjenek az ipartestülethez fordulni. Dávidházy díszműves ismert izlésével fog kedves táncrendéről; a bál sikeréről pedig Biczó Gyula a kör agilis elnöke gondoskodni.

**A páli-szent-Vince-egylet** holnap vasárnap délután 5 órakor a „Bika“ nagytermében nyilvános díszközgyűlést tart, hogy a nagy közönség előtt beszámoljon arról a munkáról, melyet Debrecen város szegényei érdekében tíz évi fennállása alatt kifejtset. A díszgyűlést 4 órakor a kath. templomban hálaadó istentisztelet előzi meg. A közgyűlésre belépti díjat nem kell fizetni. Mindenkit, aki a szegények ügye iránt érdeklők, ez uton is meghívja az elnökség.

**x LETZTER JÓZSEF** fényképezési, festészeti és fényképnagyítási műterme **Piac-utca 44. dr. Ujfalu-sy-ház. Állandó fényképfelvételek a műterem kapubejáratánál levő kávéházban.**

**x Nincs többé hajhullás.** Kipróbált legjobb szesz hajhullás ellen az **Iziz** szesz. Két-három heti használat után a leg erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ár csak egy korona. Kapható használati utasítással Debrecenben **Szilcz Ferenc** gyógyszerárában, Piac-utca.

**x Az Egger emulsió** oly kiváló gyógyszer, mely — hirneves orvosok véleménye szerint — hivatva van gyenge, fejlődésten visszamaradt gyermekek vagy általában erőtlenség és sorvasztó betegségekben szenvedő egyének erejét, fejlődésük képességét és egészének hiányait helyreállítani és pótolni. Egy eredeti nagy üveg Egger emulsió ára 2 kor. a gyógyszerárakban. Főraktár: Nádor-gyógyszertár, Budapest, Váci-körút 17.

**x Ujtás képkeretekben.** Üzletemben a legmodernebb képkeretek készíttetnek, aquarellet, krétarajzok, vagy bármilyen más képekhez tetszés szerinti kivitelben. — Felhívom a t. c. vevőközönségnek a kirakatomban kiállított rámak megismerésére b. figyelmét. **Pongrácz Géza** papírgyári rakatára a Bika szálloda mellett.

**x Hirneves budapesti és külföldi tanárok** gége, légeső, tüdő, gromor, bél, vese, máj és hólyag bántalmaknál a **Málnási Siculia** artézi gyógyforrás, természetes alkalicus és savanyu vizét minden eddig ismert ásványviznél jobbnak minősítették. Főraktár Budapest Lux Mihály drogua üzlete IV., Muzem-körút 7. Telephon 672 és minden nagyobb városban. Teseék a „Siculia“ névre figyelni!!

**x Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csusz és köszvényes betegek részére a híres király balzsamot, mert ez érdemeiben páratlan, már néhányzori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ár 2 korona. Kapható a készítő **Grósz Nagy Ferenc** gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyszerű“ gyógyszerár.

**Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene.**

**A „Zion“ jólékony egylet estélye.**

— jan. 27.

Ma este tartotta meg a „Zion“ jólékony egyesület évente szokásos társasvacsoráját mely — mint ennekölte most is — ugy erkölcsi mint anyagi tekintetben fényesen sikerült. A „Korona“ nagytermében terített fehér asztaloknál körülbeül 350-en vettek részt a vacsorán. A kedélyes pohárazgatás közben ifj. Schwarz Vilmos elnök és Krausz főrabbi mondottak hatásos feiköszöntőket. Tolocko főkantor énekkarával egyházi éneket adott elő, majd befejezésül a Hymnuszt énekeltek. Vacsora után a Magyar Testvérek pompás muzikája mellett reggelig tartó tánc következett. A szép sikerű mulatságon jelen voltak névsorát az alábbiakban adjuk:

**Urasszonyok:** G. Nagy Ferencné, Fenyő Sándorné, Vadász Emilné (M. Telegd) Ernst Edéné, Fráter Józsefné, Bodor Izidorné, Asztalos Józsefné, Csengeri Ignácóné, Gottlieb Dávidné, özv. Schirf Jakabné, Weisz Józsefné, Fischer Bernátné, Löwinger Mórné, Bányai Józsefné, Dr. Rózsa Mórné, Hoffmann Sándorné Weisz Józsefné, Leichtmann Adolfné, Weisz Józsefné, Hochfelder Jakabné Keiner Adolfné, Jónás Mórné, Dr. Balázs Bertalané, Dr. Kenveres Elekné, ifj. Schwarz Vilmosné, Ungár Albertné, Ferenzi Árpádné (Szentés), Lusztig Dezsóné, Gabberger Dávidné, Kiss Adolfné, Fényes Mórné, Widder Samuné, Erős Jakabné, Vadász Ferencné, Lindenfeld Jenőné, Kaiser Salamonné, Klein Lászlóné, Rémer Simonné, Heimlein Benjáminné, Klein Sámuelné, Fonn Eténé, Feldmann Gyuláné, Glück Hermanné, Klein Jakabné.

**Urleányok:** Gottlieb Ilonka, Csengeri Margit, Feldmann Hermina, Rózsa Ilonka, Kaiser Gizike, Glück Janika, Wachberger Frida, Fischer Irén.

**SZÍNHÁZ.**

**MŰSOR:**

**Hétfő,** jan. 29. „Király házadik“ vigjáték. (B).  
**Kedd,** jan. 30. „Bohém szerelem“ operett. Ujdonság. (C).  
**Szerda,** jan. 31. „Bohém szerelem“ operett. (A).  
**Csütörtök,** febr. 1. „Bohém szerelem“ operett. (B).  
**Péntek,** febr. 2. „Jerikó falai“ szinmű. (C).  
**Szombat,** febr. 3. „Dorrit kisasszony“ vigjáték. (A).

**\* Postásflu és huga.** Ez a bécsi levegőjü, magyar színre ágyurt üresség került színre ma. A kevés számú közönség, miután látta, hogy a darabban nem találhat elmécséget. — elég jól mulatott a hülyeségeken is. — A szereplők a darabhoz nem méltó buzgalommal oldották meg feladatukat. Helyesebb politika volna, ha az igazgatóság májusra hagyná az ilyen zsánerü darabokat.

**\* A hólnapi előadások.** Ma két előadás lesz. Délután Beldi Izor nagyhatásu operettje Katalin kerül színre. A cím szerep ezúttal is Zilahyné S. Vilma fogja játszani.

**\* Két bemutató.** A jövő hét műsorát két bemutató a Bohém szerelem és Dorrit kisasszony foglalja le, melyek közül az első három, az utóbbi pedig két estén át fogja szórakoztatni a közönséget. Mindkét bemutató iránt nagy az érdeklődés.

**A hölgyközönség figyelmébe!**

Az a szives pártolás, melyet a nagyérdemü hölgyközönség részéről már 10 év óta tapasztalni szerencsém van, arra sarkentett, hogy az eddig is minden igényt kielégítő derékfűző (mider) üzletemet **megnagyobbítsam**. Most midőn annak megtörtént tisztelettel tudatom, egyidejűleg jelezni bátorodom, hogy mider üzletemet dusan felszereltem, kész árukat raktáron nagy választékban tartok, mindanfélé dívtzes reform és cipőfűzőket pedig bármily kivitelben rövid párnappal a legnagyobb pontossággal elkészítek. A nagyérdemü hölgyközönség támogatását továbbra is kórom maradok tisztelettel **özv. FODOR JÓZSEFNÉ,** Piac-utca 40. Hungária kávéházzal szemben. Baró Josinezy-ház,

## TAVIRATOK.

### József főherceg Bécsben.

Budapest, január 27. Ő Felsége József főherceget holnap külön kihallgatáson fogadja. József főherceg e célból ma Bécsbe utazott.

### Felfüggesztések Abaujban.

Budapest, január 27. Zsadányból jelentik: Páris, a megyefőnök által kinevezett helyettes alispán, ma nagyszamu csendőrség és huszárság jelenlétében Zsadányba utazott Kassáról. Ott Koos főszolgabíró és Ajkay szolgabíró állásától elmozdította.

### Budapesti gabonatorzsada.

Budapest, jan. 27.

(Művelet)

Buzakínálatt mérsékelt, vételkedv csekély. Nyugodt irányzat mellett 10,000 ester-mázsa került forgalomba változatlan áron. Egyébb gabonafajták változatlanok. Idő: változó.

Buza áprilisra	17.08—10.
Buza októberre	16.84—86.
Buza áprilisra	13.94—96.
Buza áprilisra	14.96—98.
Tejgeri májusra	13.96—98.
Répe 1906. augusztusra	27.80—82.

## Törvényszék.

§ **Büntügyi főtárgyalások.** Junius 30 ikán kedden Szilágyi Sándor s társai ellen hatóság elleni erőszak, Péntek Jánosné ellen lopás büntettségért, Fischer Sándor ellen lopás büntettségért, január 31-én szerdán Vig Imre s 2 társa ellen hatóság elleni erőszakért, Makula Julianna ellen lopásért, Mátyusz Ferencz ellen lopásért, február hó 1-én esütőtökön Tar István s társai ellen, hatóság elleni erőszak büntettségért, Tóth Lajos ellen magánokirat hamisítás büntettségért, Márkus György ellen királlysértés vétségéért.

§ **Pestmegye főljelentése.** Pestvármegye közgyűlése megbizta dr. Zolnay Jenő t. főügyészt, hogy a jan. 8-iki erőszakosságok tárgyában büntető főljelentést adjon be gróf Laszberg Béla és Rudnay Béla fő kapitány elé. Zolnay a hosszasan megokolt főljelentést ma adta be a budapesti kir. ügyészséghez, egyes megyei tisztviselők nevében is.

§ **1906 évi esküdték.** Az 1906. évben működő esküdték és pótesküdték lajstromát ma küldte szét a királyi törvényszék. A kisorsolás még a múlt év november havában történt.

## Szerkesztői-posta.

Beszé. Köszönet.

H. M. (Budapest) Azt vesszük ki sorainból, hogy Debrecenben való időzése alatt nagyon unatkozott. Elvégre ezen nincs mit csodálkoznunk, mert Debrecen nem Budapest, még kis kiadásban sem, nálunk például éjjeli életről szó sines. A debreceni ember este korán vacsorázik, s hogy sokba ne kerüljön a világítás, korán lefekszik, de a tyukokkal is kél, mert reggel korán talpon van: szóval itt mértékletes életűek az emberek. Hogy ön a kávéházakban éjjel 12 óra tájban már csak néhány lézengő alakot látott, ez sem lep bennünket, mert 12 óra után nálunk a kávéházak már kiürülnek s a pincérek is hiába sopánkodnak egy kis borra való után, mert nincs vendég s a kasszirány is nyugodtan mehet aludni. Elvégre akad egy-egy borozó, mulatózó alak vagy társaság, kiknek aztán a cigány fülébe huzza a részegítő dalokat vagy a divatos kuplékat, mint a Rozalia vagy Csimplimpi s ezeket rendszeren százszor is meg kell ismételn.

A vendég iszik, mulat, majd folyik a pezsgő is, s a pincér ha elég ügyes, jól elszámol. De ilyen mulatság nemcsak nálunk, de mindenütt előfordul s ön mint idegen ilyesmiben nem is vehetett részt. Lehet, hogy ön más fajta élvezetekre sóvárgott, ha jobban utána járt volna, talán részesülhetett is volna benne, de mi nem vagyunk tudakozó intézet, egyáltalában nem az a feladatunk, hogy az illetőt, ki ide vetődik, utasítsuk, hogy és mint találja magát városunkban. Az ember sehol sem unatkozik, ha a helyzethez és körülményekhez tud alkalmazkodni.

Egy régi előfizető. A tejszését megnyert cikkek szerzője dr. Matolcsi László tanár.

T-s. Nővérenek igaza volt. Az illemszabályok alkalmazásában sem szabad az illetlenségig elmenni. Ön pedig azt tette, a midőn nővérét holmi aprólékoságokkal bosszantotta.

## Fejtörő.

### Számrejtvény.

— Közlök: *Tro Flus és Kresz Ida.* —

6. 13. 5. 10. Ha ez vagy, légy igazságos,  
9 15. 14. 1. 13. Se nem sárga se nem piros.  
1. 10. 1. 10. 1. Erdőben egy madár így tesz,  
16. 8. 14. 7. Nagy haj, ha nem sikerül ez,  
11. 12. 4. 1. Ez a fű közt vígan szalad,  
11. 12. 8. 3. 8. 1. Se nem ifju, de se nem agg,  
2. 14. 4. 11. 12. A ki ilyen, Kain neve,  
15. 14. 13. 5. 12. Hazánkban ez nagy költője  
16. 8. 7. 8. A sivatag hazája ez.  
1—16. Ezen példabeszél minden embert illet,  
Mert gazdag áldást csak e szerint remélhet!

(Megfejtőjét jövő számunkban közöljük. Utolsó számrejtvényünk megfejtése: „Hunyadi László.”)

## Városi Színház.

Bérletszünetben.

Vasárnap, 1906. évi január hó 28-án:

Délután 3 órai kezdettel mérsékelt helyárrakkal:

### KATALIN.

Operett 3 felvonásban.

Este 7<sup>1/2</sup> órai kezdettel rendes helyárrakkal:

### Csöppség.

Vigjáték 3 felvonásban Irta: dr. Fényes Samu.

SZEMÉLYEK.

Dengelegi — — — Szakács Andor.  
A Csöppség, leánya — — Szabó Irma.  
Gajdosné, alkalmazottja — — Arday Ida.  
Ambró — — — Zilahi Gyula.  
Lenzi — — — Deéssy Alfréd.  
Mártha, a huga — — — Markovits M.  
Jancsi, Ambró kocsisa — — Sark-di Vilmos.  
Sára, Ambró gazdasszonya Szakácsné Teréz

Holnap, hétfőn január hó 29-én:

### A KIRÁLYHÁZASODIK.

Vigjáték.

## Könnyen elképzelhető,

hogy egy olyan szer, amely a szervezetet új erőforrásokhoz juttatja, azt képessé teszi arra, hogy fenyegetőleg fellépő betegségeknek hatásosan ellent tudjon állani. Ezt legkönyebben a SCOTT-féle EMULSIÓ használatával érhetjük el. A SCOTT-féle EMULSIÓ jó ízű és könnyen emészthető készítmény, mely legfinomabb gyógycsukamájolajból készül méz és nátron hypophosphitok hozzáadásával. A csukamájolaj az egészség, izmos húsz képződésé: előmozdítja, míg a hypophosphitok az idegeket edzik és az élet-erőt fokozzák.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a „hátán nagy csukát vivő halász” védjegy.

A SCOTT-féle EMULSIÓ kapható minden gyógyszerárakban.



Ezen lepra való hivatkozásnál és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL

„Városi gyógyszerár”

BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/50

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fill.

15—1906. v. k. szám.

## Árverési hirdetmény

A debreceni kir. biróságának V. 3327/2—1905. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Takarékszövetkezet részére Bónis Péter és Balogh Imre és neje debreceni lakosoktól 140 kor. — fill. tőke, ennek 1905. évi október hó 3 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 75 kor. 26 fill. perköltség erejéig 1905. évi december hó 13-n. biróilag le és felül foglalt és 812 koronára becsült butorok és egyébingóságok 1906. évi február hó 13-án d. u. 1/2 3 órakor kezdetét veendő és Vendég-utca 46 szám alatt folytatólag Garai-utca 10 szám alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetes mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1906. évi január hó 11-én.

Oláh Géza,

birói kiküldött.



**Hirdetések**  
művészi illusztrálása,  
szövegezése,  
eredeti tervezetek kidolgozása és előleges költségvetések teljes díjtalanul.

JÓ REKLÁM BIZTOS SIKER

**GOLDBERGER AV.**  
BUDAPEST, V. Váci-utca 20. — HIRDETÉSI IRODA.

## Aláírási felhívás.

Debrecen sz. kir. város és vidéke t. közönségének tudomására hozni, hogy

## „Központi bank”

m. sz. cég alatt korlátolt felelősség alapján álló szövetkezetet alakítottunk mely céljával tüzte ki **olcsó hitel nyújtás** által a **gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekek istapolását**. A szövetkezet 4 éves évtársulatot alakít, heti 50 fillér törzsbetéttel, s **működését 1906 évi január hó 1-én** hivatalos helyiségében **Piac-utca 65. szám, (Czégely-ház)** megkezdi Debrecen, 1905. év október hó 28-án.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Szávay Gyula,  
kereskedel ésipar-  
kamara titkár elnök.

Lestyan Adorján,  
kir. tanácsos kir. köz-  
jegyző, alelnök.

Lichtblau Albert,  
ügyvezető igazgató.

Dr. Nyíri Era ő.  
jogtanácsos jegyző

**Teljesen pótolják a külföldi likőröket**

**Schrank Béla**

**őzerőre berendezett likőrgyárának elismert jó gyártmányai**

**Esztergomban.**

Legnagyobb versenyképesség!

Képviselve: Gedő Adolf, Debrecen.

Különleges gyártmány:

**Triple Sec**

**„Comme il faut“.**

**A Magyar Fém- és Lámpaaru-gyár**

részvénytársaság gyári raktára

DEBRECENBEN,  
Piac-utca. (Simonyi-utca sarkán.)  
Gyár: Budapest-Kőbányán.

Ajánlja gyártmányait:  
Pompás csillárok, asztali és függő lámpákat  
valamint egyszerű lámpákat közönséges használatra.

**Légszusz- és villany-csillárokat**  
állványok, íróasztali berendezések, gyertyatartókat stb  
legmérsékeltőbb gyári árak mellett.

Ugyanitt kapható valódi amerikai Petroleum

melye kizárólag gyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.

Helyben minden mennyiség házhoz szállítatik.

**Legújabb találmány!**  
Szabadalmazott

**Attila Szesz Izzófényégő**  
bármely lámpára alkalmazható.

**NYAVALYATÓRÉS!**

El nyavalyatórés, göres és más ideges állapotba szerkesztés, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható a „Hattyú gyógyszertár“ által Majna-Frankfurt.

**LEOPOLD GYULA**

**MINDEN HÖLGY ELŐNYE**

olcsón és a mellett mégis divatosan és elegánsan ruházkodni.

**Saját érdekében** kérje ezért dustartalmu mint a-gyűjteményünket, melyet megtekintés végett ingyen és bérmentve küld a

**WIENER MODERN UNION**  
Bécs, I., Schottening 10

**VERSEGENYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG**  
gyógyítására és gyenge szervezetek erősítésére a leghatásosabb készítmény a

**KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.**

Valódi tokaji borból készült, tehát nem tévesztendő össze más készítményekkel. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3-20 kor Nagy üveg 6 kor - Kapható gyógyszárakban Postán küldi. **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-tér.

**Császárfürdő**  
Elsőrangú kénes hévízű gyógyfürdő páratlan gőzfürdővel, legmodernebb közös és külön iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz-uszodákkal, kád-, hólg., villamos víz-, szénasavas- és napfürdőkkel

téli és nyári gyógyhely **BUDAPESTEN.**  
Prospektus kívántraingyen és bérmentve

**SZIMON ISTVAN FÉLE GYÓGYEREJŰ SÓS-BORSZESZ**



**MINDENÜTT KAPHATÓ**

**Szőnyegek** takarók függönyök Butorszövetek csipkefüggönyök

**S. SCHEIN** os. és kir. udv. száll. WIEN, I., Bauernmarkt 12. Dústartalmú képes **ÁRJEGYZEK** ingyen és bérmentve.

Ön nagyon idősnek látszik! Fesse haját a **CZERNY-féle Tanningene** HAJFESTŐ-SZERREL.

**PLATSCHKEK VILMOS**


elismert legolcsóbb, legszellőbb

**FERFI- és GYERMEK-ruha áruház**  
Budapest, IV., Rózsa utca Városház. (Károly-körút).

**Dr. Kovács** központosítja 3 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 120

**Dr. Kovács** gyógytára Bpest, Gyár-d. 17.

**SMITH PREMIER**  
képviselek keresetnek.



**SMITH PREMIER N° 5**  
képes árjegyzék ingyen.

**VILÁG LEGJOBB IRÓGEPE.**

**BALASSA FÉLE UGORKATE**  
Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sötét ráncok is eltűnnek az arcáról a valódi angol használata által. Egy üveg ára 2 korona. Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder 1'20, K.

Főszékhely: **BALASSA KORNEL** gyógyszerész Bpest-Erzsébetfalva.

**KATZER** részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb 1/4 millió részvénytőke.

Budapest, Ó-utca 42, 44 (szállást ház), 45, 46, és Új-utca 43.  
Katzert szörmeárul az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

**KISS SZERENCSEJE NAGY VASÁRLOJONKOR KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYEI KISS KAROLY-TÁRSASÁG BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRUT 7.**

**A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS**

kiváló összetételű égvényes sós savanyúvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélsatorna hurutos bántalmainál, ugyancsak a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol továbbá a belek atóniájára és a hasi vérbőségéből eredő májbetegségekre. A „Siculia“-forrás belső használatának furdással való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medence szervek idült izzadmányainál. A tüdőgümőkör kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélyes nyirkmirigy dagadtatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerű segédeszközt képez az elhízás és idült köszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest, 1905. január 8.

Dr. Korányi Frigyes, egyetemi tanár, főrendiházi tag, a M. Tud. Akad. tagja, stb. stb.

Szerűlődi a kezelő tulajdonos „SICULIA“ természetes szénásvat sűrítő gyár r. t. MÁLNÁSFÜRDŐN Hármaszék vm. Cím: SICULIA, Málnásfürdő, Póráktrák Budapest: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban.

Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!

**Szénásvy szab. Árpád RAJZ-ESZKÖZ**  
az összes közép-iskolákban a legjobban bevált **MAGYAR KÖRZŐ** MINDENÜTT KAPHATÓ.

Védjegy: „Horgony”

**A Liniment Capsici comp.**  
a Horgony-Pain-Expeller gélléka

egy régióknak bizonyított hárszer, mely már több mint 36 év óta legjobb fájdalom-össillapító szernek bizonyult kísérletnél, csúszlól és meghúzóknál bedörzsölés-képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok máts bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cég-jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegkóban 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 3 korona és gyógyszerár minden gyógyszer-tárban kapható. — Forgalmazó: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Richter gyógyszer-tár  
és „Arany orcszállás”, Prágában  
Készítette: Richter József.



**Sérvben szenvedők!**

Keleti főle

legújabb találmányú cs. és kir. szab. sérvkötő pneuma-tikus gummi-pelottával, a legtökéletesebb a maga nemében!

A legrégibb és legnagyobb sérveket fájdalom nélkül visszatartja!

Árak: egyoldali 12. kor kétoldali 24. kor.

Számtalan elismerő levél bel- és külföldi leghíresebb orvosoktól és szaktanároktól!

25 év óta fennálló testgyógyászati műintézetemben egy fővárosi gyakorló szakorvos által felügyelete mellett a legtökéletesebb technikai kivitelben, a legolcsóbb árak mellett készülnek.

**MŰLÁBAK és MŰKEZEK**  
amputáltak részére.

**Mellfűzők és egyenestartók** ferdén nőttek részére.

**Járó és lámpépek** csont- és izületi-tuberkulotikus-, angolkóros, rheumás, elgörbült beteg kúrák.

**Haskötők, gummi-görcsér harisnyák**  
(Hölgyeknek női kiszolgálás.)

Szegényeknek részlelvezetések megengedése szerint

Kérjen ingyen és bérmentve — 3000 nél több ábrával ellátott — nagy képes árjegyzéket

**Keleti J.** orvosi műszer-gyáros  
BUDAPEST, IV. ker.  
Koronaherceg-u. 27/B.

(a főosztelendő szervita rend zárda palotájában.)  
Gyár: Bpest: Központi városház. Alapítotott 1878.

**BUDAPEST ÉJJEL**  
című szerzői könyv

**második kiadása**  
most jelent meg.

Írta:  
**Benedek László (Adrien)**

**Ára: 3 korona.**

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala útján.

**A világ legjobb cséplőkészletei.**  
**Teljes jótállás kitértő cséplésért.**



112 díjjal kitüntetett!!

**A világ legegyszerűbb és legtökéletesebb motor-cséplőkészleteit,**  
valamint a legtökéletesebb **benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorokat** ajánlja teljes jótállás mellett legjutányosabb árban 3-5 évi részletfizetésre:

**Kállay motortelepe Budapest, VI., Nagymező-utca 37-39.**

Csak ezen telepen szer-zhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befejező készülékkel ellátott **gazdasági és ipari célokra legalkalmasabb benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok** és villamos gyújtású benzinlokomobil cséplőkészletek.

Nagy munkateljesítés. \* Olcsó árak. \* Legcsekélyebb napi költség.

Aki elismert kitértő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.

**Tessék a pontos Kállay F. és Tsa, Budapest, Nagymező-u. 37-39. címre ügyelni!** Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetük.

**TÓTH GYULA**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 20-27-ik SZÁM.



Budweiseri és honi gyármányú porcellán valamint Mel-dinger kőpeny és öntött vask. yhák, miegen szer-kezetű vas és porcellán burkolatu konyhák, Multiplicator hőfejlesztő kályhabetétek. **Vadászfegyverek** és felszerelések revolverek, hüvelyek és töltények. **LŐPOR ÁRUDA Ujdonság!** BRONWNIOG is né-lyfegyver 1904. m. Szén- és fakosarak, melegvédők fürdőkádak **vasbutorok**, gyermek-székek és k csik, mosdó-készletek, fényezett konyha-felszerelések, gépmang arlok és facsarók gummi átvonattal.

**Gyakorlati alkalmi ajándék**

Minden rendszerű koresolyák, Gyermekszékek-, kos-csik-, ágyak. Vadászati fegyverek és felszerelések, Revolverek és önvédelmi cikkek fa- és szénkosarak, kályhaelők. Mosdó készletek, egyszerű és a legdisze-ebb kiállításba. Diszes konyha felszerelések

**Tóth Gyula** vaskereskedésében, **Piac u. 20 és 27 sz.**  
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.



**AGGÓDÓ ANYÁK**

vézna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekük érdekében emlékezzenek az **EGGER EMULSIÓRA**, mely szer orvosi szakvélemény alapján hivatva van a kisdetek élet-és fejlődés képességét teljes mérvben helyreállítani.

**A NÁDOR-GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI. Váci-körut 17.**  
bárkinek küld egy ingyenes próbát 20 fillér előzetes beküldése ellenében. (csomagolás és portóért.)

Egy eredeti nagy üveg **EGGER EMULSIÓ** 2 korona árban kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nándor, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothschnek V. Emil, Szilöz Ferenc, Koczián Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszer-tárban.

Debrecen, nyomtatott László József könyvnyomdájában.